LES PRESSOSTATS

I . CLASSIFICATION
Les principaux pressostats rencontrés dans le froid et la climatisation sont :

· Les pressostats basse pression de sécurité

· Les pressostats basse pression de régulation

· Les pressostats haute pression de sécurité

· Les pressostats haute pression de régulation

· Les pressostats combinés haute et basse pression

· Les pressostats différentiels d’huile (de sécurité)
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II . DESCRIPTION
Pressostat basse pression de sécurité  (plage de régulation de –0.2 à 7.5b environ)
· Rôle : mettre à l’arrêt le compresseur en cas de baisse anormale de la pression d’aspiration et le remettre en service lorsque les conditions normales sont rétablies.

· Constitution : 

On retrouve un dispositif de réglage de la plage fonctionnelle 1, dont la consigne de mise en service peut s’appeler « CUT IN » ou « START »,  et on retrouve également un dispositif de réglage du différentiel 2. La différence de ces 2 valeurs donne la consigne d’arrêt ou « CUT OUT » ou encore « STOP ».

Parfois, le différentiel est fixe (réglé en usine #0.7b), son dispositif de réglage est donc absent.

Les  deux 1ères valeurs sont réglables par des tiges de réglage, au moyen d’une commande rotative, d’une clef à œil, d’une clef plates, ou bien au moyen d’un tournevis cruciforme selon les marques.

On retrouve également un soufflet pressostatique déformable 9 qui agira sur un dispositif mécanique 3, 7, 16, 19 en fonction de la pression à régler.
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Ce dispositif mécanique est relié à un système de contact électrique 12 à rupture brusque autorisant ou non le compresseur à fonctionner.

En outre, le pressostat est muni de bornes de raccordement 13 pour la liaison électrique.

Enfin, selon les modèles, il peut être muni d’un bouton de réarmement manuel  30.

· Fonctionnement :

En fonctionnement permanent (pression d’aspiration normale), les contacts du pressostat sont fermés : le compresseur est en service.

Lorsque la pression d’aspiration descend en-dessous de la valeur préréglée pour la coupure, le soufflet 9 s’écrase et l’action du ressort 7 devient prépondérante : le dispositif mécanique bascule, et les contacts électriques 12 s’ouvrent ; la machine est mise à l’arrêt.

La remise en service du compresseur s’effectuera sans intervention humaine lorsque la pression aura remonté au-dessus de la consigne de mise en service, c’est un réarmement automatique.

S’il est prévu un bouton de réarmement, ce serait un réarmement manuel ; l’intervention humaine est obligatoire.

· Réglage : les valeurs réglées sur ces appareils sont toujours en pressions relatives
· Pression de coupure 

a) Cas d’un évaporateur refroidisseur d’air :
· Il faut faire attention à la plage de fonctionnement du compresseur indiquée dans la documentation technique du fabricant, qui ne garanti plus le bon fonctionnement en deçà de cette zone (compresseurs HP, MP, ou BP).
En effet, plus la pression baisse et plus le débit de fluide frigorigène est faible, ce qui diminue la qualité de refroidissement du bobinage du moteur, avec les risques suivants : détérioration de l’isolant et court circuit du moteur à terme.
L’exemple ci-après montre que le compresseur ZS 15 K4E ne peut fonctionner en dessous de (o = -10°C pour (k = 40°C avec du R22.
Il faudra donc arrêter l’installation au voisinage de cette (o ; soit Pcoupure = P((o mini constructeur), 2.5 bars relatifs dans cet exemple.
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· Certains compresseurs peuvent descendre très bas en température et en pression. 
Au minimum, Pcoupure > pression atmosphérique pour éviter l’entrée d’air (ou d’humidité) dans le circuit frigorifique, soit Pcoupure = 0.2 b dans ce cas (marge de sécurité comprise).
b) Cas d’un évaporateur refroidisseur de liquide :

La température qui règne dans l’évaporateur = θsortie d’eau–pincement, ce qui permet de connaître la pression.

Si l’on veut protéger l’évaporateur contre une prise en glace du liquide à refroidir, on pourrait donc utiliser :

Pcoupure =  P((gel-Δθpo).
Comme le pincement est rarement connu en réalité, on prendra par sécurité : 

Pcoupure =  P((gel).
Par exemple, le point de congélation de l’eau glycolée à 25% de MEG est de -13°C ; la pression de coupure sera donc au minimum de  P(-13°C), soit 0.8 bar relatif  pour du R134a.
· Pression d’enclenchement

En règle générale, elle est réglée de 1 à 2 bars au-dessus de la pression de coupure. Une pression d’enclenchement trop éloignée de la pression de coupure risque d’augmenter considérablement le temps de remise en service de la machine si le pressostat de sécurité est à réarmement automatique.
Soit, Penclenchement =  Pcoupure + 1 à 2 bars
Note : il faut faire attention aux conditions climatiques externes lorsque le compresseur est placé à l’extérieur et si il n’est pas prévu de résistance de carter (souvent sur les compresseurs hermétiques); la pression d’enclenchement doit alors être < à la pression correspondant à P((ext).
Exemple : la température extérieure en hiver sur Nîmes est de -5°C au minimum, ce qui correspond à une pression d’enclenchement de 1.4 b relatif pour du R134a.
Si la valeur de ce réglage est plus élevée (3 b par ex.), le compresseur ne démarrera pas, car la température extérieure de -5°C maintiendra une pression de 1.4 b dans la partie BP (équilibre thermique).
· Différentiel

Différence entre la valeur d’enclenchement et de coupure. Pcut in – Pcut out
· Test de réglage du pressostat :
*fermer la vanne de départ liquide de la bouteille HP, ou fermer la V.E.M. liquide.

*vérifier à quelle pression le pressostat coupe réellement le compresseur

*ajuster le différentiel si nécessaire

*ouvrir la vanne de départ liquide ou la VEM liquide

*vérifier à  quelle pression le pressostat autorise le compresseur à démarrer

*ajuster la consigne de coupure si nécessaire

*recommencer la procédure pour nouvelle vérification, jusqu’à l’obtention des valeurs souhaitée

Attention : si le circuit est également équipé d’un pressostat BP régul., il faudra décâbler ce dernier pour éviter qu’il ne coupe avant le BP sécurité, ou bien régler sa valeur de coupure au-dessous de celle du BP sécu.

Autre méthode : on peut maintenir le bras principal 3 vers le haut pendant la chute de la BP lors du test.

Pressostat basse pression de régulation  (plage de régulation de –0.2 à 7.5b environ)
· Rôle : assurer la marche automatique du compresseur en fonction de la pression d’évaporation du fluide frigorigène : utilisation dans un système pump down (tirage au vide automatique) ou pour régler indirectement la température de la chambre froide (utilisé par le passé, mais très rare aujourd’hui).
· Constitution : identique à celle du pressostat BP de sécurité, avec réarmement automatique uniquement.
· Réglage : 
· Pression de coupure : 2 méthode possibles
a) simple tirage au vide (la plus utilisée)
Le but du tirage au vide est de vider l’évaporateur du fluide frigorigène liquide qui s’y est piégé après la fermeture de la V.E.M. ; l’intérêt principal d’éviter les coups de liquide au redémarrage du compresseur.
Dans ce cas de figure, le fluide frigorigène s’évapore au fur et à mesure que le compresseur aspire le contenu de l’évaporateur ; la pression BP s’abaisse mais lentement.

Lorsque la dernière goutte de liquide s’est évaporée, la pression BP chute alors très rapidement : c’est le moment d’arrêter le compresseur.
2 possibilités : 
(soit on règle la pression de coupure de la manière précédente (méthode rigoureuse),



(soit on règle une pression de coupure correspondant à Po -1.5 b



(attention, ce réglage est parfois incompatible avec le fonctionnement du compresseur)




Dans tous les cas, la pression de coupure est > à celle du pressostat BP sécu.
b) tirage au vide poussé (cas particuliers)
Il est utilisé lorsque l’on a des problèmes de retour d’huile, notamment sur les circuits très longs en froid négatif ou comportant de très nombreux pièges à huile.

Un tirage au vide poussé permet de récupérer un maximum d’huile contenu dans le circuit BP.
Pcoupure BP régul > Pcoupure BP sécu de 0.5 b, 
soit Pcoupure = Pcoupure BP sécu + 0.5 b
· Pression d’enclenchement

Attention : danger !
Si la pression d’enclenchement est trop éloignée de la pression de coupure, le phénomène suivant apparaîtra :
· le thermostat demande la production de froid, il commande l’ouverture de la V.E.M. liquide,
· la pression monte dans l’évaporateur (et dans la ligne BP), et surtout, il se rempli de liquide !

· l’enclenchement tarde à se faire, car le pressostat est réglé trop haut en enclenchement,
· la quantité de liquide contenue dans l’évaporateur est de plus en plus importante, le bénéfice du tirage au vide devient nul !

· la pression d’enclenchement est atteinte, le pressostat BP régul fait démarrer le compresseur, mais ce dernier aspire une grande quantité de liquide,
· le liquide frigo passe d’abord par le carter, où il se mélange avec l’huile et s’évapore violemment : effet mayonnaise (mélange huile/fluide frigo),
· les vapeurs de fluides frigo et la mayonnaise, sont aspirées dans les cylindres, elles sont comprimées et refoulées vers la ligne HP.

Plusieurs remarques :
 (le compresseur comprime la mayonnaise : la partie huileuse est incompressible, risque de casse des clapets,

(la mayonnaise est aspirée à la place de l’huile pour lubrifier les partie en friction, son pouvoir de lubrification est très mauvais : risque de casse du compresseur (serrage),


(le niveau d’huile dans le carter diminue, le technicien sera tenté de faire un appoint d’huile, ce qui accentuera le problème pour le retour d’huile (échangeurs gavés)

Ainsi, il ne faut pas régler une pression d’enclenchement trop éloignée de la pression de coupure :

Penclenchement BP régul > Pcoupure BP régul de 1.5 b maximum, 

soit Penclenchement = Pcoupure + 1.5 b max

Autre vérification :

Penclenchement ≤ pression du fluide frigorigène correspondant à la température du fluide à refroidir en régime nominal, pour éviter la condensation dans l’évaporateur à l’arrêt du compresseur, 
soit Penclenchement ≤ P ((fluide à refroidir)

Par exemple, la température de la chambre froide est de 0°C, ce qui correspond à une pression de1.9 b relatif pour du R134a, valeur d’enclenchement maximale à régler sur le pressostat.
Autre remarque :

Si la pression d’enclenchement est trop importante, il y a de forte chance que le compresseur ne redémarre pas avant longtemps, ce qui ne permettra pas de lancer la production de froid dans un délais satisfaisant : la température de la chambre ou du liquide à refroidir va augmenter bien au-delà des valeurs souhaitées.

· Différentiel

Différence entre la valeur d’enclenchement et de coupure. Pcut in – Pcut out
· Test de réglage du pressostat :
Même procédure que pour le pressostat BP de sécurité

Pressostat haute pression de sécurité  (plage de régulation  de 8 à 32 bars environ)

· Rôle : mettre à l’arrêt le compresseur en cas d’élévation anormale de la pression de refoulement et le remettre en service lorsque les conditions normales sont rétablies.

Ce type de pressostat est le plus souvent à réarmement manuel pour favoriser l’intervention humaine dans l’optique de corriger l’origine du défaut.

· Constitution : identique à celle du pressostat BP de sécurité, sauf pour le système mécanique qui provoque la coupure quand le soufflet se tend.
· Réglage : 

· Pression de coupure 

Pcoupure = pression du fluide correspondant à la température extérieure en été +20°C à +25°C (valeurs expérimentales), soit Pcoupure  = P((ext+20 à 25)

Certains professionnels utilisent plutôt la relation : Pcoupure  = P((ext)+5bars
Attention, la pression de coupure doit rester inférieure à la pression maximale de service de l’installation notée PS, qui est indiquée sur le compresseur ou sur le réservoir HP.
Vérifier également la température de refoulement, sur un diagramme enthalpique, pour éviter la dégradation de l’huile (θ< 120°C) (procédure difficile à vérifier sur chantier)
· Pression d’enclenchement

Elle dépend du différentiel, qui est fixe. Penclenchement = Pcoupure - différentiel

· Différentiel

Il est fixe sur ce type de matériel. Son réglage d’usine va de 3 à 4 bars selon les marques.
· Test de réglage du pressostat :
*Arrêter la ventilation du condenseur à air, ou bouchage de ce dernier, ou fermeture de la vanne d’isolement sur l’eau de refroidissement dans le cas d’un condenseur à eau.
*Vérifier à quelle pression le pressostat va couper le compresseur

*Effectuer le réglage de la valeur de coupure si nécessaire

*Attendre que la pression de condensation redescende en-dessous du seuil de réarmement et appuyer sur le bouton de réarmement manuel. Pour plus de rapidité, on peut forcer la ventilation du condenseur ou ouvrir la vanne d’isolement sur l’eau.

*Recommencer la procédure pour vérification, jusqu’à l’obtention de la valeur de coupure souhaitée.
Pressostat haute pression de régulation  (plage de régulation de 8 à 32 bars environ)

· Rôle : assurer la régulation de la pression de condensation par mise en marche ou arrêt des ventilateurs des condenseurs à air (ou des ventilation PV/GV des tours de refroidissement).

· Constitution : identique à celle du pressostat HP de sécurité, sauf pour le différentiel qui est réglable ou fixe selon la demande de l’installateur.
· Réglage : 

· Pression de coupure 

Pression correspondant à une température inférieure de 5°C à celle de la condensation, soit Pcoupure = P((k – 5°C)

· Pression d’enclenchement

Penclenchement = pression du fluide correspondant à la température de condensation du fluide frigorigène, soit Penclenchement = Pk
En 1ère approximation, on peut prendre Pk = P((ext+15°C), ou 10°C pour un modèle surdimensionné
· Différentiel

Différence entre la valeur d’enclenchement et de coupure (Pcut in – Pcut out).

Note : il est possible d’utiliser plusieurs pressostats HP de régulation pour effectuer une régulation en cascade sur une série de ventilateurs (paire par paire). Les consignes d’enclenchement des ventilateurs s’effectuant par étage de 5°C environ (à augmenter si la régulation des ventilateurs « pompe », à diminuer si le niveau de liquide dans la bouteille de liquide diminue trop vite et entraîne une coupure en BP).
· Test de réglage du pressostat : même procédure que le HP de sécurité
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Pressostat combiné HP/BP
Il combine à la fois un pressostat BP et un pressostat HP de sécurité.

La partie BP peut, au choix de l’installateur, faire office de sécurité ou de régulation.

Le réglage de chaque partie est indépendante l’une de l’autre et l’on suivra la même procédure que les pressostats précédents.

A noter que sur ces appareils, il est possible de prévoir un dispositif de réarmement convertible, tel que le montre le principe ci-contre.
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Raccordement électrique des pressostats HP et BP
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Pour les pressostats simple (HP ou BP seul), on retrouve généralement :

*une borne de raccordement pour l’entrée de la phase

*une 1ère borne de raccordement de sortie, alimentant le compresseur ou sa commande (M sur le schéma ci-contre).
*une 2ème borne de raccordement de sortie, pour la signalisation du défaut (à raccorder sur un voyant ou sur une alarme sonore)

Le raccordement s’effectue comme ci-joint pour la marque Danfoss.

L’interrupteur inverseur qui permet de basculer d’une sortie à l’autre se nomme SPDT chez ce fabriquant.
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Exemple de réglage de pressostats
Soit une installation frigorifique pour une chambre froide maintenant une température intérieure de 1°C, avec du R134a, dont les caractéristiques du compresseur sont données ci-après. Ce compresseur n’est pas équipé de résistance de carter et sa PS est de 19bars (relatifs).
La température d’évaporation est d’environ -6°C et celle de condensation est de 55°C max. SC totale de 15°C.
La température maximale extérieure en été est estimée à 40°C pour Nîmes, et -5°C en hiver.
La température de refoulement est estimée à 20°C de plus qu’une θrefoul isentropique.

On maintien la pression de condensation par la régulation de 2 ventilateurs sur le condenseur.

Un système de tirage au vide automatique pump-down est prévu sur cette installation.

Travail : effectuer le schéma de principe, les réglages nécessaires, ainsi que les lois de régulations.

Plage de fonctionnement et puissances frigorifiques et absorbées par le compresseur

[image: image10.jpg]K->eries [ serie K | K-ramilie

Evaporating Temperature

Compressor Cond X A )
Température d'évaporation

ComPresseur Temp Verdampfungstemperatur iC

Verdichter oc| 50 45 40 35 30 25 20 45 -0 5 0 5 7 10 125
30 084 109 139 175 216 264 285 319 3.50

DKM-5X 40 069 092 118 150 187 2729 248 279 307
50 054 074 098 125 157 195 211 238 262
30 043 047 050 052 053 054 053 053 052
40 046 051 055 059 062 065 066 066 0.66
50 048 054 0.60 065 070 0.74 076 077 0.79





[image: image11.png]Fiche technique

Pressostats, type KP, avec étanchéité IP 33 ou IP 44

Numéros de code

Basse prossion (BF) | Haute pression (HF) | Rearmement N° de code
Pression | Type | Plage de | Difereniel| Plage de | Diferentel] Basse | Haute | Type i n T
régulation Ap régulation Ap pression | pression | de contact & mm ODF ODF
oar bar bar bar B° r tare abraser | abraser
Pour réfrigérants fluorés

Basse KP 1 02375 | 07240 Aut 060-1101 060-1112 060-1110
Basse | K1 |02475 | 07440 Aut 06041417
Basse KP 1 09370 | Fixe07 Man. 060-1103 0601111 060-1109
Basse KP2 02350 | 04315 Aut. SPDT 060-1120 060-1123
Haute KPS 82332 18360 Aut. 060-1171 060-1179 0601177
Haute KPS 82332 Fixe 3 Man. 060-1173 060-1180 060-1178
Mixte | kP15 | 02375 Bazm | Fred | Aut Aut 0601241 | 0601254
Mite | kP15 |02a75 Ba3 | Fred | Aut Man 0601243
e vrate I T T Ml IR
Mixte | KP15 |-09470 843 | Fied | Man | Man 0601245
Mixte KP15 |-09a7.0 8332 Fixe 4 conv.2) conv?) 060-1261
Mite | kP15 |02a75 Ba3 | Fred | Aut Aut 0601265 | 0601200
Mite | kP15 |02a75 Ba3 | Fred | Aut Man | SPOT- [ 060-1264 | 0601284
Mide | kP15 |02a Bas2 | Fied | convd | convd) | FPO9HP [ oc04154 | 600010
Mixte KP15 [-09a70 82332 Fixe 4 conv.2) cony signal 060-1220





1. Schéma de principe
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2. Réglage du pressostat BP sécurité (KP15)
Pcoupure > pression atmosphérique, soit Pcut out = 0.2 bar
Mais, la doc constructeur indique que ce compresseur ne peut fonctionner sous -20°C.

Donc, Pcoupure remontée à P(-20°C) = 0.3 bar (en pression relative).
Penclenchement maxi ( P((ch), la pression du R134a pour 1°C étant 2 bars (en pression relative)
Mais, la température extérieure en hiver est de -5°C, soit P(-5°C) = 1.4 bar.

Il faut donc que Penclenchement = 1.4bar si l’on veut que le compresseur redémarre rapidement.

Différentiel = Pcut in – Pcut out = 1.4-0.3= 1.1 bar
Les réponses sont en gras, et les valeurs à régler sur l’appareil sont soulignées.
3. Réglage du pressostat BP régulation (KP2)
Installation pas très complexe : tirage au vide simple.
Pcoupure = Po – 1,5b max, et θo = -6°C, soit Po = 1.3 bar

Donc Pcoupure = 1.3b-1.5b = -0.2 bar, ce qui n’est pas admissible !

On conserve donc la relation suivante : Pcoupure BP régul = Pcoupure BP sécu +0.5 b
Soit Pcoupure = 0.3+0.5 = 0.8 bar
Penclenchement maxi ( P((ch), la pression du R134a pour 1°C étant 2 bars
Mais, la température extérieure en hiver est de -5°C, soit P(-5°C) = 1.4 bar.

Il faut donc que Penclenchement = 1.4 bar si l’on veut que le compresseur redémarre rapidement.

Différentiel = Pcut in – Pcut out = 1.4-0.8 = 0.6 b

(note : si l’on avait le modèle KP1, on aurait été oblige de régler un differential de 0.7b, valeur minimale de réglage possible)
4. Réglage du pressostat HP sécurité (KP15)
Pcoupure = P((ext+20°C), soit (coupure = 40+20 = 60°C, la pression du R134a correspondant à 60°C est de 16 bars, soit Pcoupure = 16 bars (relatifs)
· la PS de l’installation est de 19bars, Pcoupure < PMS donc réglage correct.
· La ( de refoulement isentropique est de 84°C (Coolpack), soit θ refoul de 104°C max, réglage correct.
Différentiel fixe de 4 bars ; soit Diff = 4 bars

Penclenchement = Pcoupure – différentiel = 16 - 4 = 12 bars
5. Réglage des pressostats HP régulation (KP5)
Différentiel statique de 5°C

1èr pressostat :

Pcoupure = Pk-5°C, Pk = 40+15 = 55°C, donc Pcoupure = 55-5 = 50°C




soit Pcoupure = 12.2 b




Penclenchement = Pk, et P(55°C) = 14b, soit Penclenchement = 14 b




Différentiel = Penclenchement – Pcoupure = 14 –12.2 = 1.8 b (au minimum).
2ème pressostat :
Pcoupure = Pk-10°C, Pk = 40+15 = 55°C, donc Pcoupure=55-10= 45°C




soit Pcoupure = 10.6 b



Penclenchement = Pk-5°C, soit Penclenchement (50°C) = 12.2 b






Différentiel = Pcut in – Pcut out = 12.2 – 10.6 = 1.6 b



Mais, comme le minimum réglable est de 1.8 b avec le KP5, alors diff = 1.8 b



Donc, Pcoupure sera plus basse de 0.2 b, soit Pcoupure = 10.4 b
Note : si la régulation de ces ventilos « pompe », il faudra augmenter les différentiels pour obtenir la stabilité.

6. Lois de régulation
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Pressostat différentiel d’huile 
· Rôle : protéger le compresseur contre les pressions de graissage trop faible dans les compresseurs.

C’est un appareil de sécurité que l’on retrouve sur les compresseurs munis d’une pompe à huile externe ou interne en bout d’arbre.

· [image: image14.png]




· Constitution : 
Ce pressostat possède 2 prises de pression (donc 2 éléments sensibles) : 

· la prise de pression située en partie supérieure du pressostat 2 est raccordée à l’aspiration du compresseur ou au niveau du carter (qui est à la BP)

· la prise de pression située en partie inférieure 1 est raccordée à la sortie de la pompe à huile

Chaque prise de pression débouche sur un soufflet, qui se déforme au grès des variations de pression. Le fonctionnement du pressostat ne dépend que de la pression différentielle, c’est à dire la différence de pression existant entre les deux soufflets à effet opposé.

Une tige métallique solidaire de chacun des soufflets transmet les réactions de ceux-ci au dispositif assurant la liaison mécanique entre l'équipage mobile et le contact à rupture brusque.

Sur certains modèles, on retrouve un disque de réglage 3 qui permet de modifier la consigne de pression différentielle (consigne de coupure).

Cet appareil comprend également un système électrique temporisé (résistance chauffante + bilame) qui retarde la coupure de l’alimentation ou de la commande du compresseur, afin d’éviter de déclencher trop tôt lors des phases de démarrage (délais de mise en régime de la pompe à huile). La temporisation réglée en usine varie de 45s à 120s selon les modèles.

En outre, on dispose de bornes pour le raccordement électrique,  avec la possibilité de raccorder un voyant défaut, ainsi que d’un bouton de réarmement manuel 4 et d’un dispositif de test interne 5.
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· Réglage : 

· [image: image22.png]


Le différentiel (p est généralement fixe sur ce genre d’appareil, sauf sur certains modèles qui disposent d’un disque de réglage 3.

· La valeur du (p dépend des préconisations du compressoriste et peut être variable d’un modèle de compresseur à l’autre, et vont de 0.3b à 4.5b.

· Lorsque l’appareil s’est déclenché après la constatation du défaut, il faut obligatoirement effectuer un réarmement manuel avec le bouton 4, tout en sachant que le dispositif de sécurité ne sera réinitialisé que 2 minutes environ après l’arrêt du chauffage du bilame, temps nécessaire à son refroidissement.

[image: image17.png]Fonctionnement
(suite)

Pour illustrer les deux notions de différentiel, la Le premier concerne le fonctionnement du
pression différentielle c'huile et e différentiei de pressostat en phase de démarrage, le second en
contact, essentielles a [utiisation des pressostats fonctionnement normal

de pression d'huile, nous avons recours a deux

graphiques.

bar]

Diftérentiel
de cInlucl

Diffsrontiol
da rhguiction

To 20 30 40 5o 80 70 0 %
Phase de démarrage

Point A: Fonctionnement normal
En phase de démarrage, la pression de Ihuile de graissage aug-
mente jusqu'au difiérentiel de consigne (ou fixe) plus le difiéren-

tiel de contact avant que le temparisateur ne déclenche (ici aprés
45'5). AU point A, le contact T-T, Souvre et le temporisateur ()

estaréte.

Les conditions normales pour fhile de graissage viennent d'étre
Etablies.

Point 8 La pression de IMuile e graissage n'arrive pas  attein-
dre le différentiel de consigne (ou ixe) pius le difiérentiel de con-
tact avant Iécoulement du délai. Au point B, relais temporisé
ouvre le circut entre fes bornes L et M et le compresseur s arréte.
Uémetteur de signal éventueliement installé sur a bome B est
alors activé

Le redémarrage est possible au bout d'environ 2 minutes aprés
réamement et &limination e la cause du défaut

s
o

os.

0

o7

X3

os

04

LES

0.2

09

o

En fonctionnement

Point C: En plein fonctionnement, a pression de fhuile de
graissage chute & une valeur nféreure au diférentiel de
consigne (ou fre).

Au point G, le circult de sécurité ferme le contact T
femporisateur est enclenché

etle

Point D: La pression dhule de graissage a e temps
augmenter jusqu'au difiérentil de consigne (ou fixe) plus le
Gifiérentiel dé contact avant [écoulement du délal

AU point D, Ie circult de SEcurité ouvre le contact T, et le refas
temporisé est amété. Les conditions normales pour IMile de
graissage viennent g8t rétabiies

Point E: La pression de IMuile de graissage chute en
fonctionnement 3 une valeur inférieure au difiérentel de consigne
(oufixe

Au point E, le circuit de sécurits ferme le contact T+-Tz et le relais.
temporisé est enclenché.

Point F- La pression de Ihuile de graissage reste inférieure au
differentiel de consigne (ou fixe). Au point F, le relais temporisé
ouvre le circut entre les bornes L et M et le compresseur s arréte.

Uémetteur de signal éventueliement installé sur [a bome S est
alors activé. Le redémarrage est possible au bout d'environ

2 minutes aprés réarmement et élimination de Ia cause du
sfaut

Aprés démarrage
Lorsque le compresseur a été mis en route, contrler le
fonctionnement correct du pressostat différentiel- utliser le
dispositif de test placé & lintérieur du c5té gauche de [appareil
Lorsque ce dispositif est maintenu en position abaissés, le
moteur du compresseur doit 'arréter aprs écoulement du
Gélai indiqueé sur le relais temporisé.





[image: image18.png]Numéros de code Conviennent aux réfrigérant fluorés

p— Vo coe
e | tenr | SR o Gl aderrem | Ccortc Raceord
et yon | duraoe| or sous AT
PN g [t el I B LT
Ap bar Ap bar bar s fechniques Flare Brasé &mm
MP 54 02 13+12 03 B 06080297
R ETET S A Jretmnies
o [ A Josamnter
0z [ w A Jososotes
02 13+12 120 A 060B0169 )|
e DENETER A Josomotro | ssomnis
EENETTE A Josomotr | osobotos [oeusores
EENETED A Josomorrs ]
EENETEE A Josomorra
EENETER A [roomni7s | GomuiEs
o5 | raen | o5 |5 [wsumumm ooBo255
04 13+12 2) c 06080294 4)|





[image: image19.jpg]_  Réarmement
manuel





[image: image20.jpg]|-
D=
3.-
4-
S

soufflet de pression carter

pressostat d’huile

raccordement de prise de pression carter
soufllet de pression d’huile

raccordement de prise de pression d’huile





PAGE  
5

